



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中央军委政治工作会议在延安召开，习近平出席会议并发表重要讲话强调

贯彻落实新时代政治建军方略 为强军事业提供坚强政治保证

新华社延安6月19日电 中央军委政治工作会议17日至19日在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平强调，要坚持党对军队绝对领导，贯彻落实新时代政治建军方略，牢牢把握政治建军时代要求，聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，发扬彻底的自我革命精神，持续深化政治整训，锻造忠诚干净担当、堪当强军重任的高素质干部队伍，为强军事业提供坚强政治保证。

宝塔山下，延河水畔，革命圣地延安满目葱茏，生机盎然。17日下午3时许，习近平带领军委一班人和各部门各单位主要负责同志瞻仰王家坪革命旧址。王家坪是1937年8月至1947年3月中央军委驻地，是延安时期党中央和

中央军委重要决策指挥中心。在中央军委会议室，习近平认真听取讲解，观看反映延安时期重大战役运筹帷幄情况的历史图表，感悟党中央和中央军委的领导智慧和艺术。习近平来到毛泽东、周恩来、朱德等老一辈革命家故居，重温老一辈革命家在延安的革命经历，缅怀他们的丰功伟绩。途经“桃林广场”，习近平了解陕甘宁边区创造性开展双拥运动的情况，同大家共同回味当年充满革命乐观主义精神的战斗生活。在中央军委礼堂，习近平仔细观看历史照片，同大家深入交流，回顾党中央和中央军委领导全民族抗战和解放战争的光辉历程。习近平指出，10年前我们到古田召开全军政治工作会议，今天我们来延安召开军委政治工作会议，再一次寻根溯源。新时代新征程，强国强军前景光明，任务艰巨。全军高

级干部要牢记初心使命，带头弘扬延安精神，带头加强革命性锻造，扛起党和人民赋予的历史重任，团结带领广大官兵打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，把强军事业不断推向前进。

随后，习近平来到中国延安干部学院，在热烈的掌声中，亲切接见中央军委政治工作会议全体代表，同大家合影留念。习近平在会议上发表重要讲话。他指出，党的十八大以来，党中央果断决策召开古田全军政治工作会议，以整风精神推进政治整训，坚定不移全面从严治党、全面从严治军，决心之大前所未有，力度之大前所未有，新时代政治建军取得历史性成就。如果没有政治上的革命性锻造，就不可能有新时代人民军队伟大变革。

习近平强调，党的十八大以来，我

们深入推进政治建军理论探索和实践创造，形成了新时代政治建军方略，明确政治建军是人民军队立军之本，明确政治工作永远是我军的生命线，明确政治整训要突出政治上的正本清源，明确掌握思想领导是掌握一切领导的基础，明确党的力量来自组织、部队凝聚力战斗力来自组织，明确枪杆子要始终掌握在对党忠诚可靠的人手中，明确严才能正纲纪、严才能肃军威、严才能出战斗力，明确军中绝不能有腐败分子藏身之地，明确作风优良才能塑造英雄部队，明确军政军民团结是我军胜利法宝。对新时代政治建军方略，要全面准确学习领会，毫不动摇贯彻落实，并在实践中不断丰富发展。

习近平指出，当前，世情、国情、党情、军情都在发生复杂深刻变化，

(下转 A2 版)

新时代 新征程 新伟业

实施拔点攻坚 守护蓝天白云 淮安空气质量持续改善

融媒体记者 杨丹丹

本报讯 去年以来，淮安深入践行习近平生态文明思想，坚持大数据赋能、“铁脚板”发力，创新对部分县区实施“48小时+12天”大气拔点专项攻坚行动，推动全市空气质量持续改善。2023年，全市PM_{2.5}浓度改善率全省第二，PM₁₀浓度改善率全省第一，臭氧浓度全省最优，连续五年稳定达到国家空气质量二级标准。

坚持科技支撑，精准锁定污染源。“48小时+12天”大气拔点专项攻坚行动，即对冒泡站点开展48小时不间断网格化溯源排查，全面厘清问题后连续12天跟踪整治，督促问题整改到位、治理见成效。我市成立“48小时+12天”大气拔点专项攻坚领导小组，集聚优势技术力量、集中高科技设施、聚焦重点区域，构建由生态环境、公安、水利等部门和相关街道参与的联合拔点工作格局。搭建监控网络，以大数据分析为基础，发现并摸排异常高值站点，将连续数据高值、增幅较高且数据常态高于周边站点的区域确定为冒泡站点。成立扬尘、工

业、移动、生活等污染源现场溯源组，对排查发现的问题，第一时间制定动态污染源清单、问题清单、污染源地图。对异常高值、区域高值等现象，分析溯源指向，第一时间调度现场人员溯源检查，发扬“铁脚板”精神，确保在48小时内精准锁定污染源。

坚持系统施策，务实推进问题整改。在48小时不间断攻坚结束后，第一时间召开攻坚工作成效评估会暨问题整改推进会，压实属地责任，突出问题导向，强化精准施策，力争以点的突破带动面的提升。将所有需整改的问题以书面交办单形式移交属地县区，根据不同问题类型，确定整改要求、整改时限。12天整改期间，由属地区生态环境、城管、住建、交通运输、公安等相关部门和街道抽调人员组成整改小组，属地区区主要领导担任整改小组组长，对照问题整改清单，逐一上门，督促问题整改，每日上报整改进度。联合督查专班每日对各责任单位上报的整改完成问题进行现场督查核实，逐一过堂。市攻坚办组织开展大气污染防治问题整改督查督办，对发现问题及时“回头看”，全力推动问题整改到位、不反弹。

(下转 A2 版)

搭建平台 打通通道 精准帮扶

我市打出外贸促稳提质“组合拳”助力“淮品出海”

融媒体记者 刘权
通讯员 张明珉

本报讯 “在申请两用物项和技术的出口许可证时，市商务局主动帮我们与省商务厅沟通，大大缩短了审批周期。”昨日，淮安澳洋顺昌光电技术有限公司总经理刘坚告诉记者。根据相关政策，该公司出口LED外延片产品需两用物项和技术的出口许可证，市商务局了解企业需求后，快速协调、纾困解难，为企业节省时间成本、经济成本。据了解，该公司今年有望实现外贸出口100%的增长。这是我市助力“淮

品出海”的一个缩影。近年来，我市充分释放惠企政策，千方百计为企业搭建平台、打通出口通道，精准帮扶企业“走出去”开拓国际市场。

一辆辆满载产品的槽罐车从万香科技集团股份有限公司驶往上海港，产品从这里出口到世界各地。该公司常务副总裁龙晋辉介绍，公司超过60%的产品出口到海外，客户涉及宝洁、联合利华等多家世界500强企业。“我们连续2年获评淮安外贸稳增提质贡献企业，这一方面体现了政府对外贸企业的高度重视，另一方面也激励我们为推动全市外贸稳增提质发展打实作贡献。”龙晋辉

告诉记者，公司今年将力争完成外贸出口超1.6亿美元的年度目标。

参加展会是外贸企业“出海”的重要“跳板”之一。“上个月，市商务局组织我们参加第二十五届江苏省出口商品展览会（日本·大阪），效果非常好。不少客户对我们的功能性运动产品和品牌合作模式非常感兴趣，相关合作正在积极洽谈中。”江苏英佩尔国际贸易有限公司总经理虞波非常有信心打开日本市场。近年来，市商务局精心做好广交会、华交会、日本大阪展、德国ISPO等境内外展会的组织工作，助力企业抱团出海参展。据了解，市商务局已统筹近2000万元资金用于支持企业“走出

去”开拓国际市场，让企业发展底气更足、更有信心。

随着二手车国际市场需求的日益旺盛，在市商务局的帮助下，淮安丰思沃德汽车贸易有限公司乘着二手车加速“出海”的东风，成为我市第一家备案成功的二手车出口企业。“我国的二手车品种丰富、性价比高，现在已经有海外客户在与我们接触，

(下转 A2 版)



夏日送清凉

连日来，洪泽区组织开展“夏日送清凉”慰问活动，为坚守一线的户外和高温环境劳动者送上防暑物资。图为昨日，相关部门走进外卖站点和部分企业，送上西瓜等慰问品，叮嘱大家做好防暑降温。

融媒体记者 陈凯

三园村：昔日围湖造田 如今枕水兴农

融媒体记者 杜勇清 王舒
何弦 金苏
赵启瑞

战天斗地，围湖造田。半个世纪前，数千公社社员战严寒、斗风霜，肩挑背扛围湖建村的场景曾发生在金湖县吕良镇三园村。半个世纪过去，再看三园，这里已是良田万亩，湖产丰饶，百姓安居乐业。

星月横流，岁月成碑。三园村人始终珍视脚下的这一方水土，用汗水和智慧

浇灌着庄稼赖以生存的“根”。不过，在历史的长河中，三园的建村史算不上悠久，尤其是这里肥沃的耕地，可以说是村民百姓“无中生有”创造的奇迹。1975年冬，为响应毛主席发出的“农业学大寨”号召，吕良公社党委发动社员围湖造田。社员们吃在工地、住在湖边，历时一冬一春，挑土30多万立方米，修建起6.1千米长的大寨圩，硬是在白马湖中造出了6000亩良田。

田多人少，劳力吃紧。为解决这一问题，上级给吕良公社一项好政策：凡是迁到围湖区域安家的，每户奖励

3000块砖、1000片瓦、8捆大柴，3年内免交农业税。政策出台当年，3000人从四面八方汇聚而来，落户于此。结合围湖区域北宽南窄的特征，这些落户的百姓被安置在围湖区域的东北、西北和南部地块，分别组建起“登攀大队”“创业大队”和“大寨河农场”。直至2001年，两个大队、一个农场三合一，并取“三家团圆、团结友好”寓意，三园村由此诞生。

了解三园，村史馆是不二选择。作为一个记录历史、见证当下、连通未来的实景课堂，

(下转 A2 版)



扫码看视频



楚秀园：十万荷花“翩翩迎客”



融媒体记者 张叶红
通讯员 王舒

本报讯 接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。盛夏时节，“荷风莲韵魅力楚秀”第八届“荷廉清韵”荷花展在楚秀园开幕，园中10万余株荷花竞相绽放，吸引大批市民前来观赏。

“听说有荷花展，今天特意带孩子过来看看，这里的荷花真是太美了。”家住大学城的市民王女士开心地说。

记者看到，楚秀园内湖水清澈，或白或粉的荷花美不胜收。据楚秀园工作人员介绍，经过近年来的精心栽培，楚秀园现有红楼梦、金太阳、淮海粉莲等各类荷花50余亩、10万余株。“今年，我们又引进红鑫托珠、鸿运莲、红雨、风荷新曲等20多种荷花，力争给市民带来更好的观赏体验。”

据了解，本届荷花展将持续至6月28日，市民可从楚秀园西、北入口入园观赏。